

Детская беспризорность в современной России

Хромова Татьяна Сергеевна

Студент

*Филиал Российского государственного социального университета в г. Ивантеевке,
социальная - экономика, Красноармейск, Россия*

E-mail: karpizyulia@mail.ru

Проблема беспризорности – это необычайно острая, сверх актуальная проблема, которую ставит перед нами время, жизнь, которой мы живем, действительность, которая нас окружает.

При виде детей-беспризорников возникают самые разнообразные чувства - жалости, обиды, грусти от того, что детство данного конкретного ребенка протекает в таких условиях, того, что в нашей стране этот феномен приобретает все более массовый характер. Но возникают и другие чувства. Люди очень часто равнодушно и спокойно проходят мимо этих детей. Возникает серьезная социально-психологическая проблема – проблема терпимости, толерантности общества к присутствию рядом в повседневной жизни таких детей.

Беспризорность способствует формированию личности, неприспособленной к нормальной общественной жизни на основе присущих для общества ценностей, норм и форм поведения. Будучи предоставленным самим себе, выживая за счет средств полученных, как правило, незаконным путем, значительная часть молодежи совершает преступления и будет считать это нормой в своей дальнейшей жизни.

Уличные дети стали постоянным явлением во многих российских городах. Лишенные родительского надзора, бродящие по улицам в поисках пропитания и развлечений, они вызывают острую тревогу в обществе. В газетных публикациях и околонучных изданиях появляются пугающие данные о количестве таких детей (называют цифры от 1 до 5 миллионов, при общем числе детей в России около 37 миллионов). В действительности же не существует надежных данных о количестве уличных детей в России.

Основная причина возникновения и роста беспризорности заключается в тяжелой социально-экономической ситуации в стране: распад семей, алкоголизм и наркомания, безработица, слабая социальная поддержка малообеспеченных семей со стороны государства. Однако, все чаще на социальное дно попадают дети из благополучных, на первый взгляд, семей. Занятые работой по 24 часа в сутки родители перекладывают воспитание детей на совершенно чужих людей или дают полную свободу действия. Любовь же свою выражают чрезмерным количеством подарков. Дети – сверх чуткие существа, они подсознательно чувствуют, что подарки – это откуп за невнимание. Отсюда в душе ребенка копиться злость, растут жестокость желание идти против всех и вся. Так же неблагоприятное влияние на социализацию детей зачастую оказывают средства массовой информации, ведущую открытую и скрытую пропаганду сексуальной вседозволенности, порнографии, насилия, преступности, наркомании. [3]

Согласно официальной статистике, беспризорников в стране 730 тысяч. Независимые эксперты насчитывают от одного до пяти миллионов детей, лишившихся родителей либо сбежавших из дома и постоянно или временно бродяжничающих. То есть каждый

пятый российский ребенок либо вовсе лишен семьи, либо лишен возможности полноценного проживания в ней. При этом эксперты делают вывод, что лишь в пяти процентах случаев причиной беспризорности российских детей становится потеря родителей, а у 95 % беспризорников родители живы.

Дети, оказавшиеся по тем или иным причинам на улице, нуждаются в помощи.

В настоящее время государственными органами предпринимаются определенные меры для решения рассмотренных в работе проблем, например:

- сегодня в стране приняты и, что немаловажно, действуют более ста нормативных правовых актов по вопросам семьи и детства;

- создаются специальные программы по профилактике детской беспризорности.

Проблема беспризорности – это долговременная проблема, для решения которой потребуется кропотливая совместная работа властных, правоохранительных, общественных, учебно-воспитательных и других структур.

Детям очень важно чувствовать, что мир к ним не безразличен. . .

Литература

1. Семейный Кодекс Российской Федерации // URL: www.consultant.ru.
2. Бездомные дети - нерешённая проблема России: <http://inotv.rt.com/2010-06-08/Bezdomnie-deti>
3. Демина В.С. О ликвидации детской безнадзорности и беспризорности в Российской Федерации как социального явления // Проблемы детской безнадзорности и беспризорности в Российской Федерации: социально-политические последствия и современные технологии решения. М., 2004.